

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**13 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1581**

**13-02-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന കുളങ്ങളുടെയും നീർത്തടങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. എച്ച്. സലാം		ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>കുളങ്ങളുടെയും നീർത്തടങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണത്തിന് നബാർഡ് വഴി കൃഷി വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ കുളങ്ങളുടെയും നീർത്തടങ്ങളുടെയും സംരക്ഷണത്തിനായി കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കേരള ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന സഹസ്ര സരോവർ പദ്ധതി, നബാർഡ് ധനസഹായത്തോടെയുള്ള ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് പദ്ധതി, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ ആർ.കെ.വി.വൈ സ്കീം എന്നിവയും, മണ്ണ് പരുവേക്ഷണ മണ്ണ് സംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുഖേന ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് പദ്ധതി, നബാർഡിന്റെ NIDA ധനസഹായത്തോടെ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ തളിപ്പറമ്പ് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ 9 തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സൂക്ഷ്മ നീർത്തട പദ്ധതികൾ എന്നിവയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ ഏതെല്ലാം കുളങ്ങളുടെയും നീർത്തടങ്ങളുടെയും പ്രവൃത്തികളാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്; ഓരോന്നിന്റെയും വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	(ബി)	<p>ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ നബാർഡ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കേരള ലാന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

**അനുബന്ധം**

ക്രമ നം.	പ്രവർത്തികളുടെ പേര്	പഞ്ചായത്ത്	തൽസ്ഥിതി
1	ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVIII - പയറ്റുകുളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവൃത്തികൾ	മാരാരിക്കുളം സൗത്ത്	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
2	ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVIII - കാട്ടുകട ശ്രീ ഘണ്ടകർണ്ണ സ്വാമി ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവൃത്തികൾ	മുഹമ്മ	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
3	ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVIII - വാർഡ് നമ്പർ 7 കണ്ടംകുളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവൃത്തികൾ	തണ്ണീർമുക്കം	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
4	ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVIII -നെടുംപുറം ഷണമുഖ ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവൃത്തികൾ	മാരാരിക്കുളം നോർത്ത്	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
5	ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXVIII - വാർഡ് നമ്പർ 14 തയ്യിൽ ശക്തിപുരംദേവി ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവൃത്തികൾ	കഞ്ഞിക്കുഴി	പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കി.
6	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- വാർഡ് നമ്പർ 1 പുതുമന ശ്രീകൃഷ്ണ സ്വാമി ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	ചേർത്തല മുനിസിപ്പാലിറ്റി	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
7	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- വാർഡ് നമ്പർ 32 വട്ടക്കാട്ട് ശ്രീ വിശ്വനാഥ ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	ചേർത്തല മുനിസിപ്പാലിറ്റി	പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കി.
8	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- വാർഡ് നമ്പർ 7 കുമാരകംകോട് ശ്രീ മഹാഗണപതി ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	ചേർത്തല മുനിസിപ്പാലിറ്റി	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
9	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- വാർഡ് നമ്പർ 7 കളവംകോടം ശക്തിശ്വരം ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	വയലാർ	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
10	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- കൃഷ്ണപുരം ക്ഷേത്രങ്ങളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കായംകുളം മുനിസിപ്പാലിറ്റി	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
11	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- പനക്കൽ പള്ളിക്കുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	മണ്ണഞ്ചേരി	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
12	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- വല്ലാരിമംഗലം ധർമ്മ ശാസ്താ ക്ഷേത്രങ്ങളം നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	മുഹമ്മ	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
13	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- വാർഡ് നമ്പർ 22 കാട്ടൂർ പനക്കൽ ശ്രീ മഹാദേവി ക്ഷേത്രങ്ങളം നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	മാരാരിക്കുളം	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്
14	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXIX- മാറൻകുളങ്ങര ശ്രീ ഭഗവതി ക്ഷേത്രങ്ങളം നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	മാരാരിക്കുളം സൗത്ത്	പ്രവൃത്തി പുരോഗതിയിൽ ആണ്

15	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX - ലിറ്റിൽ ഫ്ലവർ ചർച്ച് പോണ്ട് നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	ആര്യാട്	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു
16	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX - വാർഡ് 15 കല്ലുപുരം പോണ്ട് നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	മുഹമ്മ	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു
17	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX- ചാക്കയിൽ ശ്രീകുമാരനഗ്രഹപുരം ക്ഷേത്രങ്ങളും നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	തണ്ണീർമുക്കം	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു
18	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX - വേളോർവട്ടം ശ്രീ മഹാഗണപതി ക്ഷേത്രങ്ങളും നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	തണ്ണീർമുക്കം	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു
19	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX - ശ്രീകുമാരപുരം സുബ്രഹ്മണ്യ സ്വാമി ക്ഷേത്രങ്ങളും നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കഞ്ഞിക്കുഴി	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു
20	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX - ചെട്ടിക്കാട്ടു ദേവി ക്ഷേത്രങ്ങളും നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	കഞ്ഞിക്കുഴി	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു
21	നബാർഡ് ആർ.ഐ.ഡി.എഫ് XXX - കണ്ണങ്കര പെരുംകുളത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ	തണ്ണീർമുക്കം	ടെണ്ടർ നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ